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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do EBSERH; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora IBFC, com alternativas A, B, C, D e E.  

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-EBSERH-08-12  
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PORTUGUÊS 

 

TEXTO I 

 
Má influência não é somente aquela que vem 

visivelmente incrustada com os cristais do dolo, da má intenção 
como a conhecemos. A má influência pode vir recheada e 
coberta com o doce glacê das boas intenções que soam tão 
belas aos nossos ouvidos desatentos e fazem bem ao nosso ego, 
mas faz um mal muito maior por fazer apenas parte de uma 
pauta moral de um ‘ser bonzinho’ que não percebe e nem sofre 
as consequências, mas apenas influencia no que é de seu 
interesse convencer. 

Do Livro Crônicas do bom-viver, 3 ed. HENRIQUE MUSASHI (AracatiCE) 

 
01. De acordo com o texto, analise as afirmativas e 

assinale a alternativa correta. 

I. O texto discorre sobre hipocrisia das pessoas 

politicamente corretas nas mídias sociais. 

II. O narrador se mostra impaciente e expressa 

ressentimento contra quem o enganou.  

III. As expressões “cristais do dolo” e “doce glacê 
das boas intenções”, que aparecem no texto, 

referem-se simbolicamente a formas que a má 

influência pode tomar.  

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Apenas a afirmativa a II está correta. 

c) Apenas a afirmativa I está correta. 

d) Apenas a afirmativa III está correta. 

e) Todas estão corretas. 

 
02. O uso do pronome “nosso” em “nossos ouvidos 

desatentos e fazem bem ao nosso ego” indica que 

a) o autor fala ao leitor e se exclui no escopo do tema 

tratado. 

b) nosso ego sofre pela nossa desatenção. 

c) o autor fala em nome próprio e convida o leitor a 

refletir. 

d) as considerações feitas no texto incluem pessoas 

específicas. 

e) a tese do texto é generalizante e inclusiva. 

 

03. O pronome “seu”, empregado em “seu interesse”, 

tem como referente 

a) o leitor do texto 

b) o interesse do autor 

c) o “ser bonzinho” 

d) as pessoas em geral 

e) as pessoas que enganam 
 

 

 

 

 

04. Analise o trecho: “faz um mal muito maior por fazer 

apenas parte de uma pauta moral de um ‘ser bonzinho’ 
que não percebe e nem sofre as consequências”. 

Assinale a alternativa que apresenta a função sintática 

da expressão em destaque.  

a) aposto. 

b) sujeito.  

c) predicativo. 

d) vocativo. 

e) adjunto adverbial.  
 

05. Analise o enunciado: “Todo homem tem seu preço e 

seu valor”. Assinale a alternativa que preencha correta 

e respectivamente as lacunas abaixo. 

A expressão “todo homem” funciona como _____ da 

oração; o termo “tem” é um _____ que é 
complementado com um _____ representado pela 

expressão “seu preço e seu valor”. 

a) locução substantiva / verbo transitivo direto / objeto 

direto preposicionado. 

b) substantivo / verbo de ligação / complemento verbal. 

c) predicativo / verbo transitivo indireto / objeto indireto. 

d) sujeito / verbo transitivo direto / objeto direto.  

e) sujeito / verbo auxiliar de posse / objeto direto 

 
TEXTO II 

 
 

06. Leia a charge acima e assinale a alternativa correta. 

a) O humor da tira está no fato de o homem ter sofrido 

um acidente de moto.  

b) Infere-se que o paciente está naquele momento mais 
preocupado com o estado de sua moto do que com o 

próprio.  

c) O médico mostra feição surpresa em por saber que o 

estado do paciente é grave.  

d) Infere-se que o paciente está em estado terminal e 

gostaria de se despedir da moto.  

e) O médico aparentemente não quer contar ao paciente 

que a moto foi destruída no acidente.  



 
 

 

 

07. Verifica-se na charge um desvio em relação à norma 

culta, assinale a opção que o indica.  

a) O uso de letra maiúscula em “Doutor” 

b) O emprego de reticências em contexto interrogativo.  

c) A ausência de vírgula após “sincero”.  

d) O uso de artigo em “a minha moto”. 

e) O uso de “está” no lugar de “estar”. 
 

08. A classificação morfológica correta do vocábulo 

“Como” é  

a) pronome 

b) advérbio 

c) conjunção 

d) verbo 

e) preposição 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

09. Uma proposição logicamente equivalente à 

proposição “Se gosto de Lógica, então gosto de 

Matemática” é:  

a) Gosto de Lógica e não gosto de Matemática.  

b) Gosto de Lógica ou não gosto de Matemática.  

c) Se não gosto de Lógica, então não gosto de 

Matemática.  

d) Não gosto de Lógica ou gosto de Matemática. 

e) Se gosto de Matemática, então gosto de Lógica.  
 

10. Considere um dado honesto com 6 faces numeradas 

de 1 a 6. Esse dado será lançado até que se obtenha o 

resultado 6. A probabilidade de que isso aconteça em, 

no máximo, 2 lançamentos é 

a) 11/36 

b) 7/36 

c) 6/36 

d) 5/36 

e) 4/36 

 

11. O Estratégia organizou um processo seletivo – o 

Estratégia Academy – para contratar novos 

professores. O professor Wagner Damázio, 

responsável pelo Estratégia Academy, recebeu um 

relatório com o desempenho dos 10 melhores 

professores. Ao receber esses arquivos, Wagner 

Damázio deve escolher de 1 até 10 novos professores 

para serem contratados pelo Estratégia. Uma vez com 

a lista dos 10 melhores professores do Estratégia 

Academy em mãos, o número de maneiras em que  

 

 

Wagner Damázio poderá escolher os professores que 

serão contratados pelo Estratégia é igual a 

a) 99 

b) 100 

c) 1.023 

d) 1.024 

e) 1.025 

 

12. Antonio, Guilherme e Thiago são três irmãos. Sabe-

se que dois desses irmãos têm idade igual a 18 anos, e 

mentem sempre. O outro irmão tem idade igual a 10 

anos e, diferentemente dos demais, fala a verdade 

sempre. Certo dia, estando os três irmãos juntos, foi 

perguntado a eles quais eram suas idades, ao que 

Antonio prontamente respondeu “— Thiago não tem 

idade igual a 18 anos”. 

 Então, é correto afirmar que 

a)  Antonio diz a verdade. 

b)  Antonio e Guilherme mentem. 

c)  Thiago tem 10 anos de idade. 

d)  Guilherme tem 10 anos de idade. 

e) Thiago diz a verdade. 

 

13. A 2019º letra da sequência infinita 

ESTRATEGIACASTESTRATEGIACASTESTRATEGIACAST

ESTRATEGIACAST... é 

a) C 

b) A 

c) S 

d) T 

e) E 

 

14. Entre as alternativas abaixo, assinale aquela que 

apresenta uma tautologia. 

a) Guilherme é estudante ou Guilherme é professor. 

b) Se Guilherme é professor, então Guilherme é 

estudante ou Guilherme é professor. 

c) Guilherme não é estudante e Guilherme é professor. 

d) Se Guilherme não é estudante, então Guilherme é 

professor. 

e) Se Guilherme é professor, então Guilherme é 

estudante e Guilherme é professor. 

 

 
 

 
 

 

 



 
 

 

 
INFORMÁTICA  

 

15. A respeito do Microsoft Office Excel, assinale a 

alternativa incorreta: 

a) No Microsoft Office Excel, as fórmulas começam com o 

sinal de igual (=). 

b) O Microsoft Office Excel, ao ser inicializado, apresenta 
ao usuário modelos de planilhas que facilitam o 

trabalho, como, por exemplo, planilhas de orçamentos 

e calendários. 

c) A alça de preenchimento do Microsoft Office Excel pode 

ser utilizada para realizar uma cópia lógica em células 

nas quais se deseja realizar algum tipo de operação. 

d) No Microsoft Office Excel, as células, assim como as 

planilhas, podem receber nomes, que poderão ser 

referenciados durante a utilização. 

e) Em uma planilha do Microsoft Excel, ao se tentar inserir 

a fórmula =$a$3*(b3-c3) em uma célula, ocorrerá erro 

de digitação, uma vez que fórmulas devem ser digitadas 
com letras maiúsculas. 

 
16. Dentre os diversos critérios de busca e pesquisa, as 

aspas são utilizadas quando o usuário deseja: 

a) pesquisar algo ignorando algum tipo de significado 
atribuído a uma palavra, isto é, excluindo uma gama de 

definição.  

b) pesquisar resultados somente em um determinado 

site. 

c) pesquisar um termo exatamente da maneira em que 

foi escrito da barra de busca. 

d) pesquisar dentro de um intervalo de números. 

e) pesquisar algo em redes sociais. 

 
17. Sobre internet e redes de computadores, assinale a 

alternativa correta: 

a) Na topologia de rede denominada barramento, ocorre 
interrupção no funcionamento da rede quando há falha 

de comunicação com uma estação de trabalho. 

b) As redes de computadores podem ser classificadas, 
pela sua arquitetura de interação, em LAN (Local Area 

Network), MAN (Metropolitan Area Network) e WAN 

(Wide Area Network). 

c) Um roteador é um equipamento de rede que permite 

conectar segmentos de redes que utilizam tecnologias 

de enlace distintas. 

d) O Padrão Token Ring (IEEE 802.11) se caracteriza por 

uma topologia em anel em que as estações devem 

aguardar para transmitir dados. 

e) Uma comunicação full-duplex se caracteriza por ter um 
transmissor e um receptor, sendo que ambos podem 

transmitir e receber dados, porém não 
simultaneamente. 

 
 

 

18. Quando se deseja enviar arquivos via internet, há um 
método criptográfico que auxilia a checar se 

determinado arquivo foi alterado, isto é, se teve sua 
integridade violada. Esse método não depende do seu 

tamanho do arquivo, gerando sempre um resultado 

único de tamanho fixo. Dessa forma, antes de enviar o 
arquivo pode-se aplicar esse método no conteúdo do 

arquivo. O método criptográfico mencionado na questão 

é conhecido como: 

a) Criptografia Assimétrica. 

b) Certificação Digital. 

c) Função de Hash. 

d) Criptografia Simétrica. 

e) Esteganografia. 
 

19.  O Professor Renato da Costa, em seus momentos de 

lazer, canta com grande entusiasmo o hino apresentado 
no texto a seguir. A partir do texto apresentado, 

assinale a alternativa incorreta: 
 

Uma vez Flamengo, sempre Flamengo 

Flamengo sempre eu hei de ser 
É meu maior prazer vê-lo brilhar 

Seja na terra, seja no mar 
Vencer, vencer, vencer! 

Uma vez Flamengo, Flamengo até morrer! 
 

Na regata, ele me mata 

Me maltrata, me arrebata 
Que emoção no coração! 

Consagrado no gramado 
Sempre amado, o mais cotado 

Nos Fla-Flus é o Ai, Jesus! 

 
Eu teria um desgosto profundo 

Se faltasse o Flamengo no mundo 
Ele vibra, ele é fibra 

Muita libra já pesou 

Flamengo até morrer eu sou! 
 

a) Para formatar o alinhamento do texto conforme 
apresentado no texto, é suficiente selecioná-lo 

integralmente e acionar o comando de Alinhar à Direita, 

presente no Grupo Parágrafo da Guia Página Inicial. 

b) A formatação de um texto do MS-Word pode ser 

facilitada por meio do uso da ferramenta de Pincel de 
Formatação, que tem a finalidade de aplicar a 
formatação de uma seleção específica de um 

documento em outra seleção de interesse do usuário. 

c) Para formatar a palavra ‘Flamengo’ conforme 
apresentada no texto, é suficiente realizar um duplo 

clique com o botão esquerdo do mouse na palavra 
‘Flamengo’, pressionar e manter pressionada a tecla 

CTRL, e realizar um duplo clique em todas as outras 

ocorrências da palavra ‘Flamengo’. Em seguida, basta 
acionar o comando Negrito, presente no Grupo Fonte 

da Guia Página Inicial. 



 
 

 

 

d) Uma forma mais simples e rápida de aplicar uma 
formatação pré-definida a um texto do MS-Word, é por 

meio do Comando Estilos. Ele permite aplicar um 
conjunto de opções de formatação de forma consistente 

em um documento. Apesar de não ser possível modificar 

um estilo existente, é possível criar um estilo 

personalizado para o usuário.  

e) Para formatar a quinta linha do texto conforme 

apresentado, é suficiente clicar três vezes sobre a 
palavra ‘vencer’ com o botão esquerdo do mouse e 

acionar o comando Sublinhado, presente no Grupo 
Fonte da Guia Página Inicial. 

 

20. O processo de armazenar temporariamente no disco 

rígido imagens ou seções de uma página web visitada 

por meio de um navegador com o intuito de acelerar o 
carregamento das páginas e a navegação em si é 

realizado por meio de uma funcionalidade chamada: 

a) Cookies 

b) Phishing 

c) Storage 

d) Cache 

e) Loader 
 
 

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH 

 

21. Considerando a Lei Federal nº 12.550, de 
15/12/2011, que autoriza o Poder Executivo a criar a 

empresa pública denominada Empresa Brasileira de 

Serviços Hospitalares – EBSERH, assinale a alternativa 

incorreta. 

a) A EBSERH terá sede e foro em Brasília, Distrito Federal, 

e poderá manter escritórios, representações, 

dependências e filiais em outras unidades da Federação. 

 b) A EBSERH terá seu capital social integralmente sob a 

propriedade da União. 

c) A EBSERH, respeitado o princípio da autonomia 
universitária, poderá prestar os serviços relacionados às 

suas competências mediante contrato com as 
instituições federais de ensino ou instituições 

congêneres. 

d) Compete à EBSERH, entre outros, administrar 
unidades hospitalares, bem como prestar serviços de 

assistência médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio 

diagnóstico e terapêutico à comunidade, no âmbito do 

SUS; 

e) A partir da assinatura do contrato entre a EBSERH e a 

instituição de ensino superior, a EBSERH disporá de 
prazo de até 180 dias para reativação de leitos e serviço 

inativos por falta de pessoal. 

 

22. Em relação à EBSERH, assinale a alternativa correta 

de acordo com o que estabelece a Lei 12.550/2011.  

 

a) A EBSERH será administrada por um Conselho de 

Supervisão, com funções deliberativas, e por uma 
Diretoria Executiva e contará ainda com um Conselho 

Fiscal e um Conselho Consultivo. 

b) A EBSERH será administrada por um Conselho de 
Administração, com funções deliberativas, e por uma 

Diretoria Executiva e contará ainda com um Conselho 

Fiscal e um Conselho Deliberativo. 

c) A EBSERH será administrada por um Conselho de 

Administração, com funções deliberativas, e por uma 

Diretoria Consultiva contará ainda com um Conselho 

Fiscal e um Conselho Executivo. 

d) EBSERH será administrada por um Conselho de 

Administração, com funções deliberativas, e por uma 
Diretoria Executiva e contará ainda com um Conselho 

Fiscal e um Conselho Consultivo. 

e)  A EBSERH será administrada por um Conselho Fiscal, 
com funções deliberativas, e por uma Diretoria 

Executiva e contará ainda com um Conselho de 
Administração e um Conselho Consultivo. 

 

23. Em relação à EBSERH, seu estatuto social aprovado 

em 2018 dispõe que a empresa terá de capital social: 

a) R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), 

integralmente sob propriedade de União. 

b) R$ 50.000.000,00 (cinquenta milhões de reais), 

integralmente sob propriedade de União. 

c) R$ 500.000.000,00 (quinhentos milhões de reais), 

integralmente sob propriedade de União. 

d) R$ 5.000.000.000,00 (cinco bilhões de reais), 

integralmente sob propriedade de União. 

e) R$ 50.000.000.000,00 (cinquenta bilhões de reais), 

integralmente sob propriedade de União. 
 

24. Segundo o Estatuto Social da EBSERH, quem 

representa a União na Assembleia Geral 

a) Presidente da Ebserh. 

b) Presidente da República. 

c) Ministro da Educação. 

d) Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional. 

e) Vice-Presidente da República. 

 

25. Com base no Estatuto Social da EBSERH, consideram-

se administradores 

a) os membros da Diretoria Executiva e do Conselho 

Fiscal 

b)  os membros do Conselho de Administração e do 

Conselho Consultivo 

c) os membros do Conselho de Administração e da 

Diretoria Executiva. 

d) os membros do  Comitê de Auditoria e do Conselho 

Fiscal. 

e) os membros da Diretoria Executiva e da Comissão de 
Ética 



 
 

 

 
LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS 

 

26. Estão incluídas no campo de atuação do SUS, 

EXCETO: 

a) ações de saúde do trabalhador. 

b) ações de vigilância sanitária 

c) ações de vigilância nutricional e orientação alimentar 

d) ações de organização dos centros de controle de 
zoonoses. 

e)  ações relativas à prevenção de quedas no idoso. 

 
27. A universalidade de acesso aos serviços de saúde em 

todos os níveis de assistência é um dos princípios do 
SUS. O decreto presidencial 7508 de 2011 expressa 

que: o acesso universal, igualitário e ordenado às ações 

e serviços de saúde se inicia: 
a) Necessariamente pela Atenção Primária, pelas 

Unidades de Saúde da Família 
b) Necessariamente pela Atenção Primária, pelas 

Unidades de Saúde da Família ou Unidades Básicas de 
Saúde 

c) Pela Atenção Primária ou pelas Unidades de Urgência 

ou Emergência apenas 
d) Pelas Portas de Entrada do Sistemas, nelas incluídos 

os serviços de Atenção psicossocial 
e) Pela Atenção Primária apenas, ou excepcionalmente 

pelos serviços especiais de acesso aberto. 

 
28. Sobre a lei 8142/90, analise as sentenças abaixo, 

classificando-as como V (verdadeira) ou F (falsa). A 
seguir, assinale a alternativa que contém a sequência 

correta, de cima para baixo: 

( )Os Conselhos de Saúde terão sua organização e 
normas de funcionamento definidas em regimento 

próprio definidos pelo respectivo Conselho e aprovados 

pelo Secretário ou Ministro da Saúde. 

( )O Conselho de Saúde, tem caráter permanente, mas 

não deliberativo. 

( )A Conferência de Saúde poderá, extraordinariamente, 

ser convocada pelo Poder Executivo. 

a) V,V,F.        

b) F,F,F.         

c) V,V,V. 

d) V,F,V         

e) F,F,V. 

 
29. A participação da comunidade na gestão do SUS, 

regulamentada pela Lei 8142/90, é assegurada através 

da criação das instâncias colegiadas denominadas: 

a) Conferência Democrática e Conselho de Saúde 

b) Conselho de Segurança e Conselho de Saúde 

c) Conferência de Saúde e Conselho de Saúde 

d) Conselho de Saúde Conferência de Segurança 

 

e) Conselho de Saúde e Ministério Participativo 
 

30. Considerando o decreto presidencial 7508 de 28 de 
junho de 2011, analise as afirmativas abaixo e assinale 

a alternativa correta: 

I. O Ministério da Saúde é o órgão competente para 
dispor sobre a RENAME (Relação Nacional de 

Medicamentos Essenciais) e os Protocolos 

Clínicos e Diretrizes Terapêuticas em âmbito 

nacional. 

II. O acesso universal e igualitário à assistência 

farmacêutica não pressupõe estar o usuário 

assistido por ações e serviços de saúde do SUS. 

III. O Mapa da Saúde será utilizado na identificação 

das necessidades de saúde e orientará o 
planejamento integrado dos entes federativos, 

contribuindo para o estabelecimento de metas de 

saúde. 

a) I, II e III são corretas 

b) Apenas III é correta 

c) Apenas II é correta 

d) As sentenças I, II e III são incorretas 

e) Apenas I e III são corretas 

 
 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS  

 

31. Diferentes técnicas e filosofias podem ser utilizadas 
na administração de materiais e compras. Uma delas é 

a ideia do Just-In-Time, que consiste: 

a) No estabelecimento do tempo ideal de permanência do 

material no estoque. 

b) Na compra de materiais urgentes e produção do 

restante. 

c) Na eliminação de estoques.  

d) No uso de “pulmões” de estoques, onde necessário. 

e) No correto mapeamento da atividade de compras. 
 

32. O estoque de segurança possui papel fundamental na 

organização, permitindo, como vantagem: 

a) suprir picos de demanda. 

b) assegurar a segurança patrimonial da organização. 

c) fornecer materiais excedentes para os clientes, a preço 

promocional. 

d) aumento dos custos de armazenagem. 

e) elevação do trabalho organizacional. 
 

 

 

 

 
 



 
 

 

 

33. Diferentes modais de transporte podem ser 
utilizados. Neste sentido, o modal apropriado para a 

entre com flexibilidade máxima e menor custo para 
distâncias curtas e cargas pequenas, com elevado valor 

agregado, é: 

a) ferroviário 

b) rodoviário 

c) aeroviário 

d) dutoviário 

e) financeiro 
 

34. A classificação “A” dos materiais ABC é tipicamente 

relacionada com: 

a) Um grande número de itens que representa elevada 

quantidade do consumo. 

b) Um pequeno número de itens que representa elevada 

quantidade do consumo. 

c) Um grande número de itens que representa pequena 

quantidade do consumo. 

d) Um pequeno número de itens que representa pequena 

quantidade do consumo. 

e) Materiais de alta criticidade para a organização. 

 
 

ARQUIVOLOGIA  

 

35. Nos termos da legislação vigente: 

  a) documentos microfilmados não possuem validade 

administrativa. 

  b) documentos natodigitais com assinatura digital não 

possuem validade administrativa. 

  c) documentos digitalizados podem ser utilizados. 

  d) documentos privados são totalmente acessíveis ao 

poder público 

  e) documentos públicos podem ser transmitidos ao setor 

privado, mediante pagamento de taxa. 

 

36. Arquivos correntes possuem documentos:  

a) de uso frequente 

b) permanentes 

c) impertinentes 

d) de guarda definitiva 

e) para uso eventual 
 

 
NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO  

 

37. Relacione as colunas a seguir: 

1 - Planejamento Estratégico 

2 - Planejamento Tático 

3 - Planejamento Operacional 

 

( ) Leva em consideração a organização como um todo. 

( ) Considera determinada unidade organizacional. 

( ) É realizado pelo nível administrativo mais baixo da 

organização. 

( ) É orientado para o longo prazo. 

( ) É focado em atividades e tarefas rotineiras. 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta: 

a) 1, 2, 3, 3, 1 

b) 2, 2, 3, 1, 2 

c) 1, 2, 3, 1, 3 

d) 1, 1, 3, 1, 2 

e) 2, 1, 3, 2, 1 

 

38. O elemento da estrutura organizacional que indica 
quantas pessoas cada executivo consegue dirigir de 

forma eficaz e eficiente chama-se: 

a) Cadeia de Comando 

b) Amplitude de Controle 

c) Formalização 

d) Departamentalização 

e) Especialização do Trabalho 

 
39. Quando o emissor manipula a informação, com o 

objetivo de que ela seja vista de uma maneira mais 

favorável pelo destinatário, está ocorrendo uma barreira 

à comunicação conhecida como: 

a) Percepção seletiva 

b) Sobrecarga de informação  

c) Linguagem 

d) Filtragem 

e) Medo da comunicação 
 

40. Em relação às teorias motivacionais, assinale a 

alternativa incorreta. 

a) De acordo com a Teoria da Expectância, de Victor 
Vroom, a variável instrumentalidade consiste na crença 

do indivíduo de que ele receberá recompensas se atingir 

o desempenho esperado. 

b) Segundo a Teoria X e Y, de McGregor, o Indivíduo X é 

naturalmente preguiçoso e possui aversão ao  trabalho.  

c) As três categorias de necessidades da Teoria ERC são: 

existência, relacionamento e crescimento. 

d) De acordo com a Teoria Bifatorial, de Herzberg, a 

relação interpessoal e o salário são fatores 
motivacionais que, quando satisfatórios, geram altos 

índices de satisfação nos indivíduos. 

e) De acordo com McClelland, as necessidades que 
influenciam a motivação do indivíduo podem ser 

divididas em três grupos: necessidade de realização, 

necessidade de poder, e necessidade de afiliação. 
 



 
 

 

 

41. Dentre as disfunções do modelo burocrático pode-se 

citar: 

a) Impessoalidade. 

b) Padronização. 

c) Meritocracia. 

d) Especialização. 

e) Excesso de rigidez. 
 

42. O engenheiro francês, Henri Fayol, definiu os 14 

Princípios Gerais da Administração. NÃO se inclui 

dentre esses princípios: 

a) Divisão do trabalho. 

b) Unidade de comando. 

c) Autoridade e responsabilidade. 

d) Descentralização. 

e) Cadeia escalar. 
 

 
ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 

 
43. A respeito do comportamento profissional e da 

atitude do servidor no desempenho de suas funções, 

assinale a opção correta. 

a) O servidor deve ser probo e demonstrar integridade de 
caráter no desempenho de suas funções, todavia, pode 

escolher, entre duas opções, aquela que melhor atenda 

a seu interesse.  

b) O servidor deve ter consciência de que seu trabalho é 

regido por princípios éticos que se materializam na 

adequada prestação de serviços públicos.  

c) Não constitui conduta eticamente reprovável o 

retardamento, pelo servidor, da prestação de contas, 

por não se tratar a referida prestação de condição 
essencial da gestão dos bens e serviços que estejam a 

seu cargo. 

d) O servidor tem o dever de resistir a todas as pressões 
de superiores hierárquicos que visem obter favores ou 

vantagens indevidas em decorrência de ações imorais, 
ilegais ou aéticas, porém, não tem o dever de denunciá-

las.  

e) O servidor deve ser assíduo no serviço, pois sua 
ausência, apesar de não gerar danos ao 

desenvolvimento do trabalho, provoca prejuízos diretos 

a seus interesses pessoais, com reflexos em sua 
situação funcional. 

 
44. Assinale a alternativa incorreta no que diz respeito à 

Ética no Serviço Público:  

a)  A eficiência não pode sobrepor à busca pela ética e de 
sua aplicação no serviço cotidiano do servidor, em 

benefício da sociedade como um todo. 

b) A organização do seu serviço não deve ser prioridade 

do servidor. 

 

c) A principal prioridade de todo o serviço público é o 

interesse público. 

d) O servidor não deve pautar-se apenas pelas obrigações 

estabelecidas em lei, mas dar o seu melhor em benefício 

da sociedade. 

e) A eficiência no serviço público, portanto, pode ser 

considerada uma consequência, um desdobramento da 
priorização do interesse público e dos princípios éticos. 

 

45. De modo geral, são deveres morais e éticos dos 

servidores públicos:  

I – oferecer seu saber para o bem da humanidade 

II – contribuir para a preservação da incolumidade 

pública 

III – aceitar trabalho, contrato, emprego, função ou 

tarefa mesmo que não tenha efetiva qualificação; 

IV – impor ritmo de trabalho excessivo sobre os 

colaboradores 

V- referir-se preconceituosamente a outro 

profissional ou profissão 

Estão corretos os itens apresentados em:  

a) I e II 

b) II 

c) I, II e III 

d) III e I 

e) III e II 
 

 
DIREITO DO TRABALHO 

 
46. Considerando o regramento previsto na Consolidação 

das leis do Trabalho (CLT), marque a alternativa 

correta: 

a) O contrato individual de trabalho deve ser 

necessariamente celebrado por escrito. 

b) A relação de emprego somente restará caracterizada 

após a anotação do vínculo na carteira de trabalho do 

profissional. 

c) Em razão do princípio da primazia da realidade, o 

contrato de trabalho tácito sempre será admitido. 

d) O contrato de experiência não poderá exceder de dois 

anos. 

e) O contrato de trabalho poderá ser acordado tácita ou 

expressamente, verbalmente ou por escrito, por prazo 
determinado ou indeterminado, ou para prestação de 

trabalho intermitente. 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

47. No que se refere ao regramento celetista atinente à 

jornada de trabalho, marque a alternativa INCORRETA:  

a) Nas jornadas que não excederem seis horas de 

trabalho não é obrigatória a concessão de intervalo 

intrajornada.  

b) Entre duas jornadas de trabalho haverá um período 

mínimo de onze horas consecutivas para descanso. 

c) O tempo despendido pelo empregado desde a sua 
residência até a efetiva ocupação do posto de trabalho 

não será computado na jornada de trabalho. 

d) A duração do trabalho normal não deve ser superior a 
oito horas diárias e quarenta e quatro semanais, 

facultando-se a compensação de horários e a redução 

da jornada. 

e) A duração diária do trabalho poderá ser acrescida de 

horas extras, em número não excedente de oito. 

 
 

LEGISLAÇÃO ADMINISTRATIVA  

 

48. Analise as seguintes afirmativas, de acordo com a Lei 
Federal nº 8.112/1990, que dispõe sobre o regime 

jurídico dos Servidores Públicos Civis da União: 

I. Recusa em apresentar declaração de bens e 
valores que compõem o patrimônio privado do 

servidor, dentro do prazo determinado. 

II. Coagir ou aliciar subordinados no sentido de 

filiarem-se a associação profissional ou sindical, 

ou a partido político. 

III. Incontinência pública e conduta escandalosa, na 

repartição. 

IV. Proceder de forma desidiosa. 

São condutas que levam à demissão do servidor as 

descritas somente nos itens: 

a) I e II. 

b) I. 

c) II e III. 

d) I, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 
 

49. Com relação às entidades que compõem a 
administração direta e indireta, assinale a afirmativa 

correta. 

a) as autarquias são criadas através da descentralização 

por colaboração, fenômeno através do qual recebem do 
ente instituidor tanto a titularidade quanto a execução 

do serviço a ser prestado. 

b) as autarquias são entidades da administração indireta 
dotadas de personalidade jurídica própria, de direito 

privado, adquirindo sua personalidade jurídica através 

da publicação da lei instituidora. 

c) para realização de atividades típicas da administração 

pública, o ente político pode criar uma autarquia, por  

 

meio de lei, com personalidade de direito público, que 
integrará a administração indireta e receberá a 

titularidade e a atribuição de executar o serviço público. 

d) as autarquias, por serem criadas por lei pelo ente 
político, ficam vinculadas às determinações do órgão 

criador, não possuindo personalidade jurídica própria e 

nem capacidade de autoadministração. 

e) a personalidade jurídica das autarquias é adquirida 

com o registro de seus atos constitutivos em cartório, 

apenas nos casos em que for criada para execução de 
atividade econômica em sentido estrito, situação em 

que terá personalidade jurídica de direito privado, 
excepcionalmente. 

 
50. A requisição administrativa é modalidade de 

intervenção estatal na propriedade privada, utilizada 

quando necessário o atendimento de necessidades 
coletivas urgentes e transitórias. A respeito do tema, 

assinale a alternativa que NÃO se relaciona com essa 

forma de intervenção: 

a) é direito pessoal da Administração. 

b) pressupõe a existência de perigo público iminente. 

c) indenização, quando cabível, é posterior. 

d) é autoexecutória. 

e) incide somente sobre bens imóveis. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

Preencha o Gabarito! 
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Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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